
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

(UFSJ), CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2022.

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois (17/08//2022), às quinze horas e dezoito

minutos  (15h:18min.),  em formato  híbrido,  na  Sala  de  Defesas  do  PPGCA e  através  do  Google  Meet,

reuniram-se para a sexta (6ª) Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCA, sob a presidência do Prof. José

Carlos Moraes Rufini e os seguintes integrantes: Prof. Dr. Ernani Clarete da Silva, Prof. Dr. João Carlos

Ferreira Borges Júnior, Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini e a discente Letícia Gabriela Silva. Foram

discutidos  os  seguintes  assuntos  em  pauta: 1  - “Aprovação  de  Atas”.  Foram  previamente  enviadas

eletronicamente, aos membros para apreciação, sugestões e alterações, as atas da 3ª(terceira), da 4ª quarta) e

da 5ª(quinta) Reuniões Ordinárias de 2022(dois mil e vinte e dois). Todas as 3(três) atas foram aprovadas

pelos(as) participantes. 2 - “Homologação de documentos”. 2.1 - “Homologação de Planos de Estudos”.

Foram enviados novamente para homologação, uma vez que foram reprovados na 5ª Reunião Ordinária, os

Planos de Estudos dos(as) discentes: Gleyce Aparecida dos Santos Moreira, Júlia Torres Gomes, Liliane

Crislaine dos Santos Souza e Lorraine Moreira dos Reis, sendo os mesmos homologados por unanimidade.

2.2  - “Homologação  de  Projetos  de  Pesquisa”. Ato  contínuo,  foram  encaminhados  para  nova

homologação, uma vez que foram reprovados na 5ª Reunião Ordinária, ocorrida no dia treze de julho de dois

mil e vinte e dois (13/07/2022), os Projetos de Pesquisa: 2.2.1 - “Efeitos da aplicação foliar de aminoácidos

provenientes de colágeno animal e estresse híbrido sobre as características fisiológicas e agronômicas de

plantas de milho”, da discente Geiza Maria Vieira Alves; 2.2.2 - “Desempenho agronômico de genótipos de

milho em diferentes níveis de adubação em interação som solubilizadores de fosfato”, da discente  Letícia

Gabriela Silva;  2.2.3  - “Acúmulo de matéria seca e nutriente em cana-de-açúcar, cana-soca submetida a

duas estratégias de fertilização”, do discente Michel Anderson Silva Lourenço; 2.2.4 - “Avaliação do efeito

de  ondas  sonoras  no  desenvolvimento  inicial  de  sementes  de  espécies  forrageiras”,  do  discente Paulo

Henrique da Silva.  Os Projetos  de  Pesquisa  apresentados  foram reprovados   2.3  - “Homologação de

substituição de Projeto de Pesquisa”. Ato contínuo, foi encaminhado, para homologação, a substituição

dos  projeto  de  pesquisa  intitulado “Desempenho  agronômico  de  genótipos  de  cultivares  de  trigo  em

condições de irrigação subótima no Cerrado Mineiro”, da discente Jennifer Alves Camilo. A substituição do

projeto foi homologada. 3 - “Solicitação de agendamento de defesa de Dissertação”. A discente Rayssa

Simão Machado encaminmhou ao Colegiado a solicitaçaõ de agendamento para a defesa de sua Dissertação,

intitulada “Seleção de estirpes eficientes de Azospirillum visando coinoculação com Rhizobium na cultura da

soja”, orientada do Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel, a realizar-se no dia vinte e seis de agosto de dois mil

e vinte dois (26/08/2022) e com a banca composta por:  Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel (presidente –

UFSJ), Dr. Ubiraci Gomes de Paula Lana (EMBRAPA) e Profª. Drª. Cristiane Alcantara dos Santos (UFSJ).

O  agendamento  da  defesa  foi  aprovado. 4  - “Solicitação  de  extensão  de  prazo  para  defesa  de

Dissertação”. A discente Júlia Pimenta Pereira pede a extensão do prazo, com anuência de seu orientador,

Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel, para a defesa da Dissertação, por mais 6 (seis) meses, devido ao atraso

no desenvolvimento do projeto de pesquisa,  causado principalmente,  pela interdição dos laboratórios da

UFSJ e da Embrapa Milho e Sorgo, durante o período inicial da pandemia (por cerca de 1(um) ano), sendo a
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análise  dos  dados  obtidos  prejudicada  e,  dessa  forma,  não  havendo  tempo  hábil  para  a  finalização  da

dissertação, conforme prazo estipulado (agosto de dois mil e vinte e dois - 08/2022). A prorrogação do prazo,

para a defesa de Dissertação foi aprovada, ficando como prazo máximo para defesa, fevereiro de dois mil e

vinte e três(02/2023). 5 - “Solicitação de prorrogação de prazos, para defesa do Exame de Qualificação

e da Dissertação”.  Foi encaminhado pela discente Vitória Vilela Rodrigues a solicitação de prorrogação de

prazo por seis (6) meses, para as defesas do Exame de Qualificação e da Dissertação, com anuência do seu

orientador Prof. Amilton Ferreira da Silva. Segundo a discente supracitada, a solicitação se faz necessária

devido ao atraso no desenvolvimento do projeto de pesquisa, causado, principalmente, pela interdição dos

laboratorios e área experimental da UFSJ, durante o período da Pandemia do Covid 19 (por cerca de 1 ano).

Como consequência, a montagem do experimento em campo, foi iniciado um ano, após o ingresso no curso,

atrasando assim, a montagem da segunda etapa do experimento, que ainda encontra-se em andamento, onde

será necessario finalizar  o ciclo,  para posterior  coleta e  análise dos dados.  Diante do exposto,  não será

possível  o  cumprimento  dos  prazos,  que  seriam setembro  de  dois  mil  e  vinte  dois  (setembro/2022)  e

dezembro  de  dois  mil  e  vinte  dois  (dezembro/2022),  para  as  defesas  do  Exame de  Qualificação  e  da

Dissertação,  respectivamente,  ficando  então,  as  datas  para  as  defesas  do  Exame  de  Qualificação  e  da

Dissertação previamente agendadas, para dezembro de dois mil e vinte dois (dezembro/2022) e março de

dois mil e vinte três (2023). Os membros deliberaram favoravelmente à solicitação. Também, em virtude da

solicitação  de  prorrogação  de  prazos,  para  as  defesas  do  Exame de  Qualificação  e  da  Dissertação,  foi

apresentado  para  aprovação  um  novo  Plano  de  Estudos  atualizado,  sendo  o  mesmo  aprovado.  6 -

“Solicitação  de  credenciamento  no  programa”. O  Prof.  Rufini  informou  que  recebeu  o  pedido  de

credenciamento, como docente colaboradora do programa, da Profª. Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella,

onde a mesma diz que acredita possuir  perfil compatível para ministrar, de maneira voluntária, a disciplina

eletiva do programa, Métodos de Melhoramento de Plantas, além de poder criar e ministrar 2(dois) Tópicos

Especiais:  Fisiologia  de  Sementes  e  Biotecnologia  aplicada  à  Produção  de  Grandes  Culturas.  Após

discussões, o pedido de credenciamento da Profª. Nádia, como colaboradora, foi aceito.  7 - “Solicitação de

cancelamento de matrícula”. A título de informação, de registro, e de homologação pelo Colegiado, o Prof.

Rufini comunicou que o programa recebeu 2(dois) pedidos de cancelamento de matrícula: 7.1 – da discente

Joelma  de  Souza  Bicalho;  7.2  – da  discente  Thaís  Gonçalves  Chateaubriand,  sendo  os  pedidos  foram

aprovados.  8  -  “Portaria  Nº.  155,  de  10  de  agosto  de  2022,  que  dispõe  sobre  o  Programa  de

desenvolvimento da  Pós-graduação,  do  qual  serão  disponibilizadas  bolsas  nos  níveis  de  formação

mestrado e doutorado e recursos de custeio”. O presidente expôs que através desse programa, o PPGCA

poderá ser agraciado com duas (2)bolsas, além de poder receber recursos para custeio. Informou que poderão

participar desse programa, somente os programas de pós-graduação(mestrado e doutorado) que possuem

conceito três(3) ou 4(quatro), na CAPES. Todos(as) os(as) membros acharam muito interessante e dessa

forma,  se  comprometeram  a  ler  todo  conteúdo,  criteriosamente,  para  que  possam  contribuir  para  a

participação do programa, de forma que o mesmo consiga tanta as bolsas quanto os recursos para custeio.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  às  dezesseis  horas  e  quarenta  e  seis  minutos

(16h:46min.).

Prof. Ernani Clarete da Silva_______________________________________________________________
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Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior___________________________________________________

Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini__________________________________________________________

Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini_____________________________________________________

Discente Letícia Gabriela Silva_____________________________________________________________
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